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Міністр

Тимофій Милованов – Міністр розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства

Тимофій Милованов закінчив Київський політехнічний інститут (менеджмент) у 1997 та Києво-Могилянську
академію  за  спеціальністю  «економічна  теорія»  у  1999.  У  2004  році  здобув  науковий  ступінь  доктора
філософії з економіки (PhD з економіки) в Університеті Вісконсин-Медісон (США).

За  свою  професійну  діяльність  тривалий  час  викладав  у  європейських  та  американських  вищих
навчальних закладах, серед яких Рейнський університет ім. Фрідріха Вільгельма у Бонні, Пенсильванський
університет, університет Пенсильванії та Піттсбурзький університет.

Дослідницькі інтереси Тимофія охоплюють такі сфери, як теорія ігор та контрактів, інституційний дизайн, а
його  наукові  статті  на  ці  тематики  публікувалися  провідними  міжнародними  академічними  виданнями,
серед яких Econometrica, American Economic Review,  the Review of Economic Studies.

Під  час  Революції  Гідності  разом із  однодумцями,  провідними економістами України та  світу,  заснував
платформу VoxUkraine, що ставить за мету підвищення рівня економічної дискусії в Україні.

 Тимофій Милованов протягом тривалого часу входить до академічної наглядової ради Київської школи економіки.

7 липня 2016 року Верховна Рада України обрала Тимофія Милованова до Ради Національного Банку України, і з жовтня 2016 року він
обіймав позицію Заступника Голови Ради.

У  2014  і  2015  роках  (опісля  рейтинг  не  виходив)  Forbes  Ukraine  включав  Тимофія  Милованова  до  рейтингу  найкращих  українських
економістів.
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ВВП +40% та 50 млрд дол США ПІІ до 2024 року: презентована стратегія
економічного зростання
17.02.2020 | 09:45 | Прес-служба Мінекономіки

Головна мета в економічній сфері – забезпечити громадян легальною роботою з гідною оплатою праці та створити умови для успішного
власного бізнесу. Для цього Уряд ставить перед собою амбітні цілі: за 5 років збільшити ВВП країни на 40%, створити понад 1 млн робочих
місць і залучити 50 млрд дол США прямих іноземних інвестицій. Такі показники успішності має урядова “Економічна стратегія: зростання
через інвестиції”, презентована сьогодні Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства. 

“Саме інвестиції є наріжним каменем цієї стратегії. Інвестиції - це нові робочі місця, а робота - це можливість для українців заробляти та жити
краще. Ми працюємо, щоб допомогти людям знайти легальну роботу із білою зарплатою, а якщо людина хоче працювати на себе та мати
власний бізнес - створити умови для його успішного ведення”, - наголосив міністр розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства
Тимофій Милованов.

Враховуючи недоінвестованість вітчизняної економіки (в Україні ступінь зносу доходить до 60%, в той же час як у сусідній Словаччині - трохи
більше 35%), інвестиції можуть мати дуже високу віддачу. 

“Ми говоримо про інвестиції як в основні засоби та технології, так і в людський капітал. До 2024 Україна має перейти до топової групи індексу
людського капіталу, а середня тривалість життя вирости до 75 років”, - сказав міністр. 

Згідно бачення Стратегії для стрімкого нарощення інвестицій зусилля концентруються на 3 напрямках:

створення ефективних ринків. Як факторів виробництва (землі, капіталу, праці), так і кінцевої продукції, у тому числі на тих ринках, де
сьогодні  держава  є  монополістом.  Зокрема,  вже  демонополізовано  ринок  спирту.  На  черзі  –  створення  конкурентних  ринків
вітчизняних університетів та медичних закладів. Далі - ринки вантажних і пасажирських залізнодорожних перевезень та енергетики. 

Інвестиційні ініціативи. По-перше, мова йде про державні інвестиції в інфраструктуру. Ефективність вітчизняного бізнесу дуже сильно
страждає від “вузьких місць” у транспортній сфері. У цьому напрямку серед пріоритетів – дороги, розширення доступу залізної дороги
до портів, електрифікація залізної дороги, розвиток річкового транспорту, зокрема, модернізація Дніпровського каскаду.

Водночас,  неможливо  побудувати  інфраструктуру  лише  державними  коштами.  Відтак,   напрямок  інвестиційних  ініціатив  –  залучення
приватних інвесторів у фінансування інфраструктурних об’єктів через механізм державно-приватного партнерства, і зокрема концесій. Уряд
уже провів  успішні  концесійні  конкурси у  двох  чорноморських портах  – Ольвії  і  Херсоні.  На черзі  –  інші  порти,  пілотні  проекти ДПП у
аеропортах, дослідження залізничних станцій для старту пілотів по їх концесіям. 

Наступний напрямок залучення приватних інвестицій – це приватизація державних підприємств і  банків. Вже протягом цього року Уряд
планує через Фонд державного майна продати більше 300 об’єктів малої приватизації та 5 великих підприємств. Для останніх інвесторам
пропонуються додаткові стимули - “податкові канікули”: звільнення від податку на прибуток на 5 років при інвестиціях від 10 млн дол США.
Водночас,  інвестор  має виконати  інвестиційні  умови:  зберегти  профіль  підприємств,  включених  у  ланцюги  високотехнологічної  доданої
вартості. 

Також для великих інвестиційних проектів (понад 100 млн дол США) Уряд планує запровадити спеціальну програму з координації, супроводу
та підтримки інвесторів. У відповідних інвестиційних договорах стратегічних інвесторів з Урядом та місцевими органами влади можуть бути
передбачені відповідні інвестиційні стимули, такі як виділення земельних ділянок і забезпечення доступу до інфраструктури, податкові пільги
тощо.

Крім того, для забезпечення необхідної інфраструктури і належних умов Уряд докладатиме зусиль для подальшого розвитку індустріальних
парків. Наразі маємо 43 парки, з яких 7 було створено за останній рік. Впродовж наступних 5 років плануємо повне облаштування усіх парків
(наразі 12) і залучення керуючих компаній і учасників. Амбітна ціль – тільки на основі цих парків залучити 5 млрд дол США інвестицій, що
забезпечать створення 50-100 тис робочих місць.

Ще один напрямок інвестиційних ініціатив – це стимулювання банківського кредитування та страхування. Зокрема, це й підтримка мікро та
малого  бізнесу  через  програму  Доступні  кредити  5-7-9%,  і  система  страхування  експортної  діяльності,  і  програми  запуску  іпотечного
кредитування.

Забезпечення сприятливого бізнес клімату. Потрібно прискорити створення сприятливого середовища для ведення бізнесу. Ключова
увага  приділятиметься  посиленню  верховенства  права,  зокрема,  через  налагодження  механізмів  верифікації  через  реєстри,
створення системи комерційного арбітражу, зміцнення виконавської дисципліни за рішеннями суддів тощо.

Також  активно  впроваджуються  ефективні  інструменти  системи  управління  державними  фінансами,  такі  як  нова  митниця  і  податкова,
фінансовий моніторинг і фінансовий контроль. Окремим елементом забезпечення сприятливого бізнес клімату має стати податкова система,
де  є  потенціал  зниження  податків  на  інвестиції,  активності  та  працю  за  рахунок  додаткового  навантаження  на  негативні  ефекти
(забруднення, алкоголь, тютюн) та активи.

“Сукупно драйвери  інвестицій  і  зростання  мають  забезпечити  досягнення  мети  у  40% зростання  економіки.  Для  того,  щоб ця  амбітна
програма зростання економіки через інвестиції запрацювала, нам потрібно тримати темп. Президент, Уряд, парламент та місцеві органи
самоврядування мають продовжити працювати єдиною командою”, - підсумував міністр.

Коментар щодо факторів, які мали вплив на економічну активність у 2019 році: http://bit.ly/2SMMPUn

Повна версія Економічної стратегії: http://bit.ly/2V8Liv1
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Коментар щодо факторів, які мали вплив на економічну активність у 2019 році
14.02.2020 | 16:07 | Прес-служба Мінекономіки

Ключовими факторами, що впливали на економічну активність у 2019 році, були наступні:

стабільно висока інвестиційна активність;
рекордний врожай зернових;
послаблення глобального попиту на тлі посилення торговельних війн;
зростання купівельної спроможності населення;
зміцнення обмінного курсу гривні.

«За результатами 2019 року економічна активність зберігалась на достатньо високому рівні. Наприкінці року економіка дещо уповільнилася.
Це було очікувано та прогнозовано», - наголосив міністр розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства Тимофій Милованов.

Відповідні оперативні дані оприлюднили сьогодні у Держстаті. Зокрема, у ІV кварталі 2019 року ВВП зріс на 1,5% порівняно з відповідним
кварталом 2018 року.

Насамперед,  такі  очікування  були  сформовані  не  зовсім  типовими  термінами  збору  врожаю зернових  та  інших  культур.  Тепла  погода
призвела до ранніх зборів, у результаті чого на відміну від того ж 2018 року основний збір врожаю зернових прийшовся на ІІІ квартал. І
відповідно, у цей період по сільському господарству були гарні показники на тлі рекордного врожаю, і суттєве зниження в ІV кварталі.

Крім того, як вже неодноразово коментували у Мінекономіки, була низка факторів, що впливали на зниження обсягів випуску промисловості в
ІV кварталі. Зокрема, мова йде про:

- негативні тенденції на зовнішніх ринках. Цього року посилення торгових війн у світі мало наслідком падіння промислового виробництва на
багатьох ринках, у тому числі і в Європі (падіння промисловості ЄС у 2019 році становило 1,1%, а у грудні поглибилося до 3,9%, зокрема в
Естонії – 9,9%, Румунії – 8,9%, в Німеччині – 7,2%). Крім того, суттєво впали ціни на чорні метали – у середньому на 10-15% порівняно з 2018
роком. У результаті металургійне виробництво зменшилося на 3,1% за рік (на 10% у грудні), що мало найбільший внесок у загальне падіння
промисловості.

- протекціоністські заходи з боку США, за якими слідували кількісні обмеження ЄС та Єгипту, новими торгівельні обмеження з боку Російської
Федерації, введені в дію наприкінці 2018 року. Останній чинник найбільше вдарив по машинобудуванню, випуск якого зменшився за рік на
5,6%.

- проблеми з логістикою. У минулому році суттєво зросло навантаження на чорноморські порти, що було пов’язано зі збільшенням перевалки
зерна, вугілля та металів, які переорієнтовувалися із європейського напрямку та азовських портів. У результаті  виникали постійні «вузькі
місця» як у самих портах, так і на під’їзді до них залізничним та автомобільним транспортом.

- теплі погодні умови, що були вагомим чинником скорочення попиту на енергоресурси (поряд з падінням виробництва у галузях-основних
споживачах енергії) і відповідного падіння в постачанні електроенергії, газу та пари - на 4,1% (і на 15,7% у грудні). 

- менший врожай цукрових буряків, фруктів та овочів, що мав важливий вплив на харчову промисловість, зростання обсягів випуску якої
уповільнилося до 0,2%. 

Звичайно, негативний вплив цих факторів суттєво підсилювався зниженням цінової конкурентоспроможності вітчизняних підприємств через
зміцнення обмінного курсу та високі темпи підвищення заробітних плат внаслідок високої конкуренції між роботодавцями на ринку праці.

У таких умовах, розуміючи загострення конкурентної боротьби та необхідність технологічного переозброєння, у минулому році промислові
підприємства масово проводили модернізацію.  Так за перші 9  місяців  капітальні  інвестиції  в  добувній промисловості  зросли на 34%, у
постачанні електроенергії та газу – на 38%, у харчовій промисловості – на 42%, у металургії – на 34%. Крім того, збільшився чистий приплив
прямих іноземних інвестицій до реального сектору економіки – до 2.3 млрд дол. США, що у 1.7 раза перевищує рівень 2018 року (1.4 млрд
дол. США). До речі, проведення капітальних ремонтів і оновлення ліній теж певним чином гальмувало роботу і знижувало показники цих
галузей, водночас створюючи підґрунтя для майбутніх результатів.

І окремі галузі внаслідок інвестицій попередніх років вже демонструвати гарні результати – фармацевтичне виробництво зросло на 5,1%,
виробництво комп'ютерів, електронної та оптичної продукції – на 4,3%, хімічне виробництво – на 3,3%. Саме ці галузі мали змогу ефективно
конкурувати на внутрішньому і зовнішньому ринках. 

Поточні  та  майбутні  інвестиції  мають  забезпечити  все  більше  і  більше таких  конкурентних  виробництв.  І  ми  вже  спостерігаємо  перші
позитивні відгуки економіки. Так, у січні поточного року металургійна галузь достатньо впевнено відновила обсяги випуску – порівняно з
груднем 2019 року зросли обсяги виробництва прокату зросли – на 29,4%, сталі – на 14,6% та чавуну - на 4,9%.

Крім того, за даними Державної адміністрації морських портів у січні 2020 року перевалка вантажів у морських портах суттєво збільшилася -
на 20,5% порівняно з січнем минулого року.

Ці перші результати роботи економіки у новому 2020 році та реалізація урядової стратегії економічного зростання на основі інвестицій дають
підстави  очікувати  суттєве  прискорення  темпів  зростання  ВВП у  цьому  та  наступному  роках.  У  найближчі  дні  Мінекономіки  презентує
суспільству деталі цієї стратегії.



Економічна стратегія: 
зростання через інвестиції

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України

17 лютого 2020 року
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Скоротився розрив 
заробітної плати із 
сусідніми країнами

Створено 1 
млн робочих 
місць 

Економічне зростання на 40% та залучення прямих 
іноземних інвестиції в обсязі 50 млрд дол. США до 2024 року

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Інвестиції в людей та виробництво — рецепт зростання ВВП

3

2019 рік 2024 рік

+40%
Що робимо?
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астка ін
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о
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КапіталЗемляЛюди Технології

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  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Українська економіка програє за ефективністю сусідам

ВВП на одного зайнятого*

* У дол. США за паритетом купівельної спроможності 
Джерело: Світовий банк
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Економіка має сировинну орієнтацію

Ключові факти:

Частка ВВП України 
у світовому ВВП  

(на основі ПКС,  
2018 рік) 

0,3%

Частка експорту 
товарів України у 
світовій торгівлі 

(2018 рік)

0,2%

 Частка експорту  
товарів і послуг у ВВП   

(2018 рік)

45,2% Частка видів переробної 
промисловості, що 

використовують високі та 
середньовисокі технології у 
в-ві у структурі ВДВ в цілому 
по економіці за рівнем 
використання технологій 

(2018 рік)

3,1%

Ключ до зростання — інтеграція 
в глобальну економіку зі 
збільшенням технологічності 
власного внеску

Частка товарів з 
використанням високих і 
середньовисоких технологій 

в експорті товарів 
(2018 рік)

17,0%

5

Ціль: 28,0%  
(у 2025 році)

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Єдиний шлях до змін — інвестиції

* Україна - 2018 рік, всі інші країни - 2011-12 рік.  
Джерело: Національні статистичні служби країн, Держстат, Євростат, ЮНКТАД, розрахунки Мінекономіки

Ступінь зносу  
основних засобів*, %

ПІІ (акціонерний капітал та 
боргові інструменти) на душу 
населення, дол. США, 2018 рік

Місце в рейтингах 
інвестиційної 
привабливості
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Україна Білорусь Польща Словаччина

Doing Business

64(2019)137(2013) 25

РФ Угорщина

Global Innovation Index

47(2019)71(2013) 45

S&P / Fitch

B-/B- 
(2018)

B/B  
(2019)

Ціль (2025)

ВВВ

Global Competitiveness Index

85(2019)84(2013)

Transparency International

126(2019)144(2013)

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України
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І також інвестиції в людину

7

Середня очікувана 
тривалість життя 71,76

8,3 7,5

75,4

Гармонізовані 
результати тестів (у 
школі)

490

Роки навчання у 
школі, скориговані на 
якість навчання 10,2

2018 рік 2024 рік

Україна: Індекс людського 
капіталу – 0,65 (друга група)

Джерело: Світовий банк

Середня очікувана 
тривалість життя 

Смертність дітей у віці 
до 5 років, випадків на 
1000 живонароджених

ТОП
Друга

Третя

Нижня
Немає даних

Смертність дітей у віці 
до 5 років, випадків на 
1000 живонароджених

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Хімічне 
виробництво

Українська економіка — історії успіху

8
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• сприятливий режим 
оподаткування 

• трудові відносини за 
межами українського 
законодавства  

• висока кваліфікація 
працівників 

• аутсорсинг

Агросектор

• попит на 
внутрішньому ринку	

• відкриття нових  
та відновлення 
існуючих виробництв

Фармацевтика

• стабільний 
внутрішній попит та 
переорієнтація 
внутрішніх спожи-
вачів на вітчизняну 
продукцію 

• цінова конкуренто-
спроможність

2016 2017 2018 2019 2016 2017 2018 2019 2016 2017 2018 2019 2016 2017 2018 2019

* Річна зміна обсягів виробництва. Джерело: Держстат

• високий рівень інтеграції у глобальні ланцюги 
доданої вартості 

• значний зовнішній попит
• значний земельний 
потенціал 

• сприятливі кліматичні 
умови	

• висока рентабельність 
вирощування у 
рослинництві	

• низька вартість 
робочої сили

9 міс. 

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Для зростання необхідні інвестиції

9Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки
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Приріст/скорочення промислового виробництва у середньому за 2017-2019 роки, % 

-15 -10 -5 0 5 10 15

Легка 
промисловість Виробництво 

меблів

Фармацевтика

Виробництво 
комп’ютерів

В-во автотрансп.  
засобів

Хімічна  
промисловість

Харчова  
промисловість

В-во коксу, та прод. 
нафтоперероб.

В-во електричного 
устатковання

Добувна  
промисловість

Постачання електроенергії, 
газу, пари

Металургія

Деревообробна 
промисловість

Переробна

В-во інших машин 
та устатковання

В-во гумових та 
неметалевих виробів

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Економічна стратегія: розвиток ринків та 
ланцюгів доданої вартості
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Робочі місця

Продуктивність

Технологічність

Інноваційність

Сприятливий бізнес-клімат та захист прав власності 

Ринок 
Праці

Ринок 
Капіталу

Ринок товарів 
та послуг

Ринок 
Землі

Людина

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



4 млрд грн — на 
програму здешевшання 
кредитів для фермерів

240 млн грн — на 
створення Фонду 

Часткового Гарантування

Бюджет 2020  
передбачає

Ринок землі, для ефективного використання природнього потенціалу 

прозорий 
моніторинг  
земель

справедливе  
конкурентне  
середовище

унеможлив-
лення коруп-
ційних схем

прозорий 
ринок  
землі

Забезпечити доступ до фінансування

Унеможливити рейдерство

Передати землі громадам

Провести дерегуляцію землеустрою

Створити прозору систему електронних аукціонів

Удосконалити переважне право орендаря

Запровадити моніторинг та антимонопольний контроль

Усунути Держгеокадастр від управління землями

Ключові цілі

Плануємо до 1-го Жовтня, 2020:

11

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  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Лібералізація ринку праці для створення робочих місць

2020 2021 2022 2023 2024

7,6 6,9 6,2 5,5 5,2

Мета: забезпечити гнучкість легального 
працевлаштування при збереженні 
адекватних гарантій працівників

Підвищення ефективності роботи 
Державної служби зайнятості

12

Зайнятість, %

Безробіття, %

Джерело: Прогноз Мінекономіки

Зміни до Трудового 
законодавства

Ціль: скоротити час пошуку 
роботи до 2 місяців

Ціль: створити 1 млн робочих місць за 5 
років та знизити рівень безробіття до 5%

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Ініціативи для залучення інвестицій

13

Привати-
зація

ДПП/
Концесії

Інвестиційні 
няні

Індустріальні  
парки

Програми 
підтримки 
МСБ/
Експорту

Капітальні 
інвестиції з 
бюджету

Сприятливий бізнес-клімат та захист прав власності 

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Розбудова транспортної інфраструктури

14

Дороги Річковий 
транспорт

Порти Укрзалізниця

Підвищення 
пропускної 
спроможності 

портів

Модернізація 
шлюзів  

Дніпровського 
каскаду

2,7 млрд грн  
(2020)

41,4 млрд грн  
(2020-25)

1,7 млрд грн  
(2020)

3,0 млрд грн  
(2020-25)

Підвищення 
спроможності 
залізничних 
перевезень

0,625 млрд грн  
(2020)

2,4 млрд грн  
(2020-25)

Розвиток  
дорожньої 

інфраструктури 

69,7 млрд грн  
закладено в 
Державний 

дорожній фонд 
(2020)

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Приватизація 

5

ГОЛОВНІ ЦІЛІ 2020
МАЛА ПРИВАТИЗАЦІЯ

ВЕЛИКА ПРИВАТИЗАЦІЯ

300+

ДЕРЖАВНІ 
ПІДПРИЄМСТВА

766
Державна 

власність/ФОНД 
НАЦІОНАЛЬНОГО  

БАГАТСТВА

585
ATO/ 
КРИМ

115
НАН 
НААН

1261
ЛІКВІДАЦІЯ

1006
ШВИДКА 
ПРИВАТИЗАЦІЯ

3733
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державних 
підприємств

«Податкові канікули» - при інвестиціях 
від 10 млн дол. США звільнення від 
податку на прибуток на 5 років

Приватизаційні умови: збереження 
профілю виробництва для підприємств, 
включених у високотехнологічні ланцюги 
доданої вартості

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



ДПП/Концесії

16

2 перших концесійних 
конкурси у портовій 
інфраструктурі відповідно 
до кращої міжнародної 
практики

Морський 
порт 

"Херсон"

Переможець —  
компанія «Рисоіл-

Херсон» 

Iнвестує майже  
300 млн грн

Морський 
порт 

«Ольвія»

Переможець —   
катарська компанія 

«QTerminals» 

Інвестує 3,4 млрд 
грн впродовж 5 

років

Д
о
ся
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е
н
н
я

П
л
а
н
и

 н
а

 2
0

20
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ік

дослідження  
залізничних станцій для 
старту пілотних проектів 
по їх концесіях  
(Харків, Дніпро, Вінниця, 
Хмельницький, Миколаїв 
та Чоп)

пілотні проекти ДПП у 
двох аеропортах 
(Вінниця та Рівне)

пре-ТЕО аеропортів у 
містах Львів, Запоріжжя, 
Херсон, Чернівці

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Інвестиційна няня
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● податкові стимули

Укладення 3-х стороннього 
договору між:

• Інвестором 
•Урядом 
•Органом місцевого 
самоврядуання

У
м
о
ви

 

Р
е
зу
л
ьт
ат

 

Переваги, що отримає інвестор:

Консьєрж  
сервіс 

Супровід 
проекту

Додаткові  
стимули

● сприяння виділенню земельної ділянки  
під реалізацію інвестиційного проекту

● забезпечення суміжною інфраструктурою 

Проект у 
переробній 
промисловості 

Інвестиції  
> 100 млн дол. 

США

Вітчизняний 
або іноземний 
інвестор

Форми державної 
підтримки для інвесторів:

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Індустріальні парки 

18

Впродовж 2019 – початку 2020 років до Реєстру 
індустріальних (промислових) парків включено 
7 індустріальних парків:

«Хмельницький» 
«Подільськ»  

«Бізнес Прайм» 
«Місто Скла» 

«Chortkiv-West» 
«Вінтер Спорт»  

«АзовАкваІнвест»

Разом створять 
понад 15 тис. нових 
робочих місць

Завод з виробництва 
спорядження для 
зимових видів спорту  

Очікувані інвестиції:  
50 млн дол. США

Виробництво 
листового (флоат) скла 
Очікувані інвестиції: 
200 млн дол. США  
якірним інвестором 

Всього 43 парки 

Плани на 5 років:  
•повне 
облаштування усіх 
парків (наразі 12) 

•залучення 
керуючих компаній 
та учасників 

Ціль:  
•5 млрд дол. США  
інвестицій 

•50-100 тис. робочих 
місць

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Мета — розширення та спрощення доступу ММП для 
інвестиційного кредитування 

Підтримка ММП — Програма 5-7-9

19

Компенсація 
процентів за 
кредитами  
та кредитні  
гарантії

Фонд розвитку 
підприємництва 
та відібрані 

банки-партнери

Учасники — 
новостворен
і та діючі 
ММП

Інвестиційні 
кредити Зростання 

економіки та 
створення 
робочих 
місць

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Просування експорту

Страхування 
експортної діяльності

Офіс Просування Експорту —  
активізація співпраці з банками 
та асоціаціями для інформу-
вання щодо можливостей 
фінансування торгівлі  

Посилення ролі державних 
банків 

Програми кредитування для 
експортерів

Перезапуск Експортно-
Кредитного агентства 

Впровадження механізмів 
страхування експортних ризиків 

Сприяння фінансуванню 
експорту для МСП за рахунок 

міжнародних донорів

Залучення міжнародних 
партнерів для просування 
вітчизняного експорту

Доступність торгового  
фінансування

Боротьба з країнними 
ризиками

20
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Судова реформа

Сприятливий бізнес-клімат та  
захист прав власності 

21

На основі принципів прозорості, ефективності, та детінізації

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України

Нова 
митниця 
та нова 
податкова

Ефективна 
система 
управління 
державними  
фінансами

Боротьба  
з рейдерством

Ефективна 
антимо-
нопольна 
політика

Дерегу- 
ляція



Ключові реформи Мінекономіки — 
драйвери зростання

Турборежим має зберігатися для залучення 
інвестицій і забезпечення зростання на 40%
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Що 
зроблено

Ключові  
Ризики

Запуск ринку землі

Лібералізація ринку праці

Велика приватизація та 
підвищення ефективності 
держпідприємств

5 законопроектів 
прийнято у І читанні

Законопроект «Про працю» 
№2708 подано до ВРУ

530 державних підприємств пере-
дали до ФДМУ на приватизацію 

Розблокували процес  
конкурсів у великій приватизації

Гальмування законодавчих змін у ВРУ 
(з боку політичних сил) 

Відсутність належних інвестицій у С/Г

Гальмування законодавчих змін у ВРУ 
(з боку профспілок і політичних сил) 

Збереження невідповідності попиту та 
пропозиції на ринку праці

«Токсичність» об’єктів великої 
приватизації та корупційні інтереси 

Гальмування створення Фонду 
Національного Багатства

Досягнуті результати

Законопроект про 
конкуренційно-
антимонопольну 
реформу

Запуск Агенції ДПП, що 
здійснюватиме первинний 
аналіз інвестиційних проектів 
для підвищення їхньої якості

Залучення ІFC 
до підготовки 5 
пілотних 

проектів ДПП

Перші концесійні 
конкурси щодо «Ольвія» 

та Херсонського 
морського портів

Відновлення 
доступу до 

Загальної системи 
преференцій США

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Додаток. Поточна 
макроекономічна ситуація

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та 
сільського господарства України

17 лютого 2020 року



Українська економіка зростає 15 кварталів поспіль
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ВВП, зміна, % р/р

Джерело: Держстат
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Зростання у 4-му кв. — 
уповільнилось через: 

• погіршення ситуації у 
промисловості — випуск 
вперше знизився після 3-х 
річного зростання 

• та падіння у сільському 
господарстві у 4-му кв. — 
через раніший збір врожаю 
(чому сприяли погодні 
умови) та високу базу 
порівняння 2018 року

Ключові факти

Натомість високий 
внутрішній попит генерував 
ріст будівництва, торгівлі та 
низки галузей сфери послуг

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Промисловість скорочується 7 місяць поспіль
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Теплі погодні умови 
(енергетика)

Низький врожай цукрових 
буряків, фруктів та овочів 
(харчова промисловість)

Логістичні проблеми на 
залізничному транспорті

Протекціоністські заходи з 
боку інших країн, у т.ч. 
додаткові санкції з боку РФ

Зміцнення обмінного 
курсу гривні

Ключові фактори,  
які чинили тиск на 
промисловість:

Очікування на 
2020 рік
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0,0

-4,1 Ремонт виробничих потужно-  
стей у енергетиці та металургії

Зниження цін на чорні 
метали у світі

Конкуренція з боку імпорту

Джерело: Держстат

Промисловість  
в цілому

Переробна  
промисловість

Добувна  
промисловість

Постачання 
електроенергії,  
газу, пари

Фармацевтика
Хімічна

Меблі, ремонт і монтаж устаткування
Харчова
Добувна 

Будматеріали
Металургія

Постачання електроенергії, газу, пари
Кокс, нафтопереробка
Машинобудування

Деревообробна, целюлозна, поліграфічна
Текстильна

-20 -15 -10 -5 0 5 10 15 20

Індекс промислової продукції у розрізі 
основних видів діяльності, %, р/р

2019
2018

Динаміка промисловості 
покращиться в умовах:  

• введення в дію нових 
виробничих потужностей 

• запровадження реформ, у 
т.ч. початку «великого 
будівництва» 

• поступового вирішення 
логістичних проблем у 
транспорті 

• покращення зовнішньої 
кон’юнктури 

• збільшення сировинної 
бази з боку с/г (врожай 
насіння соняшнику) 

• розширення попиту на 
внутрішньому ринку

За 2019 рік

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Сільське господарство зросло за 2019 рік через високий врожай 
зернових та високий попит на продукцію птахівництва
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Джерело: Держстат
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Зернові  
культури

Соняшник Культури  
овочеві

Картопля Буряк  
цукровий

Плодоягідні  
культури

2018
2019

•Сприятливі погодні 
умови у період 
вегетації, дозрівання та 
збирання пізніх с/г 
культур  

•Більша посівна площа 
окремих с/г культур 

•Вища урожайність 
окремих с/г культур

Ключові фактори

•Стабільно високий 
зовнішній попит на 
продукцію птахівництва  

•Зменшення випадків АЧС 

•Висока витратність в-ва 
продукції ВРХ 

•Конкуренція з боку 
імпортної молочної 
продукції
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Зміна розвитку тваринництва, %, р/р

Ключові фактори

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Транспорт демонструє позитивні результати
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Динаміка пасажирообороту/перевезення 
пасажирів, у 2018-2019рр., %, р/р
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Джерело: Держстат

Динаміка вантажообороту/перевезення 
вантажів, у 2018-2019рр., %, р/р
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 • Зростання попиту на природний газ у країнах ЄС на тлі низької його 
вартості 

• Високий внутрішній попит з боку будівельних підприємств, 
агровиробників та підприємств роздрібної торгівлі 

• Запровадження у 2019р. графікових відправлень АТ «Укрзалізниця» 
зернових вантажів за узгодженим графіком руху – закольцовані 
регулярні відправлення «елеватор-порт» 

• Відкриття нових маршрутних станцій із прискореним завантаженням

Ключові фактори

• Активне функціонування на ринку перевезень пасажирів авіа 
лоукост-компаній 

• Здорожчання (порівняно з минулим роком) вартості транспортних 
послуг залізничного пасажирського транспорту

Ключові фактори
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Будівництво залишається безперечним лідером
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Інвестиційна активність 
окремих промислових 
підприємств з метою 
модернізації виробництва

Зменшення іпотечного 
кредитування

Зростання капвидатків 
бюджету, державного 
дорожнього фонду

Збільшення витрат 
будівництва

Ключові фактори,  
які впливали на  
будівництво:
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Будівництво, в цілому житлові нежитлові Інженерні споруди

Зміна виробництва будівельної продукції, %, р/р Очікування на 
2020 рік

Розширення фінансових 
можливостей підприємств 
будівельної галузі

Джерело: Держстат

Зростання будівництва 
зберігатиметься в 
умовах:  

• початку «великого 
будівництва» — 
програми масштабного 
будівництва об’єктів 
транспортної та 
соціальної 
інфраструктури 

• продовження 
проведення ремонтів 
підприємствами 
промисловості та інших 
видів діяльності в 
умовах розширення та 
модернізації 
виробництва

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Обмінний курс суттєво зміцнився у 2019 році

29Джерело: НБУ

Ключові факти:
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до дол. США до євро

Курс національної валюти,  
у середньому за місяць Зростання надходжень від 

експортерів 
 
Зростання портфельних 
інвестицій, зокрема через 
відкриття лінку з Сlearstream 
 
Зниження цін на енергоносії, 
зокрема на газ 
 
Зростання довіри вітчизняних та 
закордонних економічних агентів 
до національної валюти 
 
Жорстка монетарна політика та 
стримана фіскальна політика  
 
Надходження коштів від 
Газпрому (наприкінці року)  

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України



Заробітні плати зростають високими темпами

30

0

5

10

15

20

25

І кв.  
2017

ІІ кв.  
2017

ІІІ кв.  
2017

ІV кв.  
2017

І кв.  
2018

ІІ кв.  
2018

ІІІ кв.  
2018

ІV кв.  
2018

І кв.  
2019

ІІ кв.  
2019

ІІІ кв.  
2019

IV кв.  
2019

Зміна реальної заробітної плати, %, р/р
Зміна продуктивності праці, %, р/р

Підвищення рівня соціальних 
стандартів (мінімальної 
заробітної плати) 

Конкуренція за кваліфіковану 
робочу силу із закордонними 
працедавцями 

Продовження позитивної 
динаміки розвитку економіки

Реальна заробітна плата та 
продуктивність праці

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки

Темпи зростання реальної заробітної 
плати продовжили суттєво 
перевищувати темпи зростання 
продуктивності праці. Відповідно, 
зростає частка оплати праці у 
вартості виробленої продукції.

Головне

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та  
сільського господарства України


